中国•敦化 2018 第二届国际冰雪灯光节盛装启幕

15万游客齐聚敦化 欢欢喜喜闹元宵

火树银花不夜城,欢歌笑语闹元宵。3月2日农历正月十五,元宵佳节之夜,敦化市北山公园内热闹非凡,以"新时代中国梦"为主题的中国·敦化2018第二届国际冰雪灯光节在这里盛大开幕。来自国内外的15万名游客和敦化市民集聚北山公园,共享冰雪与灯光完美结合的视觉盛宴。

















梦幻激光 绚烂焰火 热情歌舞 开幕式表演嗨翻全场

2日晚6时许,华灯初上, 敦化市街头人潮涌动,游客 和市民迈着欢快的步伐前往 北山公园。本届冰雪灯光节 开幕式晚会舞台设在公园枫 叶雕塑圆形广场,舞台设计 为半环形,灯光、激光和焰火 表演架总高为20米,充分宣 传和展示新时代主题。

梦幻动感的激光秀和绚丽升空的焰火,将敦化市的夜空点亮,游客和市民纷纷拿出手机拍下烟花的绚烂缤纷,随后冰雪灯光节开幕式正式开始。敦化市委副书记、敦化市人民政府市长冯玉宝在致辞中表示,敦化素有"千年古都百年县"之称,是一座集全国文明

城、卫生城、园林城、双拥模范城、美丽中国十佳旅游县市于一身的宜居宜业宜游之城。近年来,敦化市秉承"冰天雪地也是金山银山"的新理念,凭借得天独厚的自然优势、文化底蕴和产业基础,深入推进全域旅游,建设全景敦化,在新时代为冰雪文化、冰雪旅游赋予了新的内涵,特别是连续两届中国•敦化国际冰雪灯光节的举办,必将带动冰雪产业的大发展、大突破,加速敦化经济社会的大开发、大开放。

"五、四、三、二、一"伴随着现场观众的齐声高呼,象征着平安幸福的冰雪灯光节主灯被点亮,与会领导和嘉宾共

同浇筑鎏金台后,欢庆的盛典正式开始。敦化市群众文化艺术馆和敦化市实验小学的小朋友们带来了舞蹈《正月十五闹花灯》,欢快的音乐和喜庆的舞蹈将现场观众的热情点燃。异域风情的非洲手鼓表演《一起来吧》、歌舞《歌唱祖国》、热辣的俄罗斯风情舞蹈《假日欧罗巴》等精彩的表演吸引了观众们的目光,现场的掌声和欢呼声此起彼伏。

最令人感动和印象深刻的是,在晚会进行的过程中,现场的大屏幕展示了"幸福的微笑"主题照片。一张张笑脸出现在屏幕上,感染了现场的众人,即使此时室外有

些冷,但却感觉到一股暖意 流进了心间。

为了更好地展示全国各 族人民的幸福生活,以家庭、 亲友、战友、朋友为单位,敦 化市在全国范围内征集幸福 的微笑自拍图片。征集活动 获得了全国网友的支持,他 们纷纷将微笑的照片发送到 "敦化发布"微信公众平 台,经过近半个多月的征集, 共征集到来自全国各地的幸 福图片2000余张。晚会现场 大屏幕展示的照片就是从众 多微笑照片中通过电脑随机 选取的,活动主办方还贴心 地为中选者准备了饱含祝福 的节日礼物。

富有特色别具匠心 大型灯光展精美绝伦

作为本届国际冰雪灯光 节的重头戏,灯光展格外吸 引眼球,本届灯光节占地面 积 6.3 万平方米,覆盖整个北 山公园,灯点 2000 余万个。 整个北山公园,犹如一个浪 漫而梦幻的童话世界,彩灯 在冰雪的映衬下,显得格外 纯洁耀眼;彩色灯光打在冰 雪上,增添了别样的韵味。

一走进北山公园,就能看到"不忘初心、牢记使命" 主题彩灯,作为本届冰雪灯 光节的主题灯组,以贯彻落 实十九大精神,以新时代为 主题,采用 LED 光雕技术结合彩灯窜跳,搭配动感和时尚的元素,极为炫目多彩。靠近晚会舞台的地方由 1000 朵红白粉黄四种颜色的玫瑰搭配成覆盖面积近 2000 平米的花海,为游客呈现了一个极致浪漫场景。每个单支花海为独立光源,搭配风车、音乐喷泉等灯组,使整个花海区域如梦似幻,充满诗意。

除此之外,"扬帆启航中国梦"、"和谐乐章"、"爱情宣言"、"动感地带"、"炫彩隧道"、"凤蝶展翅"、"动感摩天

轮"等彩灯也颇为精彩夺目,游客们纷纷驻足观赏,拿出 手机与彩灯合影留念。

与首届国际冰雪灯光节相比,今年的灯光展面积进一步扩大,彩灯展共分三个展区,每个展区设定一个主题。第一展区为"新时代",主要展示十九大精神及习近平新时代中国特色社会主义思想相关内容,以及敦化市委十五届二次全会提出的目标和任务,展示敦化市近年来经济、社会事业取得的成绩;第二展区为"多彩生活",主

要以敦化民俗、时尚灯光为 主,烘托出了喜庆祥和的节 日氛围;第三展区为"梦幻灯 光潮",以风车、卡通人物、动 感灯光等娱乐为主。

与2017年相比,本届敦化灯光节展出的灯体总量增加1.5倍,覆盖面积增加1倍,设计理念更为时尚和动感,更加注重灯组之间的搭配和整体效果,并增加了能够参与互动的娱乐灯组,为现场游客呈现了一场精绝奇幻的视觉盛宴,颇受游客们的好评。

秧歌之乡展风采 2000 余人舞出新时代

在冰雪灯光节开幕当晚,"中国敦化市第三十一届传统秧歌大赛"在翰章大街热闹上演。通过全市16个乡镇及4个街道近百支秧歌队参加预选后,精选出了20支具有鲜明特色的秧歌队为敦化百姓奉献一道年味十足的文化大餐。

17 时,秧歌大赛正式开始,欢快的锣鼓敲起来,热情的唢呐吹起来,喜庆的秧歌扭起来。今年的秧歌大赛阵容庞大,参演人员达 2000 余人、彩车及锣鼓车近 50 辆,人数、阵容都会较往年更加宏大。敦化市作为中国秧歌之乡,扭秧歌早已成为敦化

人喜闻乐见的庆祝活动。 2017年,敦化市成功举办的 延边文化旅游艺术节暨敦化 秧歌民俗旅游节、万人秧歌 挑战吉尼斯世界纪录、全国 秧歌邀请赛等活动精彩纷 呈

踏着动感的节拍,秋梨沟镇代表队闪亮登场,队员们手持扇子、彩绸等,边扭边舞,笑意满满,抒发着内心心,喜悦之情,观看的群众被音光溢的氛围所感染,随着音乐晃动着身子。翰章乡龙狮秧歌队的登场,得到了现场热烈的欢呼,八只惟妙能肖的"狮子"走在队伍的最前面,伴着音乐做出了闪转腾

挪等动作,赢得观众阵阵的掌声,不少人拿起手机记录下精彩的瞬间。随后,其余的秧歌队伍纷纷登场亮相,他们以传统东北大秧歌、满族秧歌、东北高跷、手绢、扇子、红绸等传统秧歌"扭、娜、哏、逗、丑"的独有特点,热闹的秧歌持续了三个多小时。红红火火的大秧歌,将现场变成了一片欢乐的海洋。

晚上8时许,开幕式及系列活动落下了帷幕。据悉,本届国际冰雪灯光节将从2018年3月2日(农历正月十五)开始至2018年3月18日(农历二月初二)结束。

本届冰雪灯光节采取政府搭台、企业唱戏、社会参与的形式,不仅是丰富了敦化市百姓文化生活、活跃节日气氛的群众性文化品牌,也是敦化市为全面贯彻落实党的十九大精神,以"白雪换白银"落实"旅游兴州"发展战略、打造全域旅游示范区的冰雪旅游节庆品牌。

2018年,敦化市将承载着48万人民对美好生活的期待和梦想,踏上新的征程,为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战、谱写新时代敦化发展新篇章而努力奋斗。

/ 张烨 记者 代丽媛 报道 吴然 摄